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A propos de Destin Commun

• Destin Commun est un laboratoire d'idées et d'actions dont la mission est de lutter contre 
les phénomènes de fragmentation et de polarisation qui fragilisent la démocratie et la 
cohésion sociale.

• Notre approche consiste à analyser les lignes de tension et de fracture qui traversent la 
société française et à identifier les opportunités de rassemblement, à travers une 
méthodologie fondée sur la recherche en psychologie sociale.

• Nos travaux alimentent la stratégie de nombreuses organisations (associations, médias, 
syndicats, collectivités, entreprises, institutions religieuses), en les amenant à prendre en 
compte les enjeux de cohésion et de polarisation.

• Destin Commun est une association de loi 1901, aconfessionnelle et non partisane. C'est 
la branche française du réseau international More in Common, implanté également en 
Allemagne, au Royaume-Uni, aux Etats-Unis et en Pologne.
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France

2 047 Français âgés de 18 ans et plus ; marge d‘erreur +/- 2%
2 008 britanniques, 2 002 allemands, 2 014 américains de 18 ans et plus.

Périmètre 

Partenaire de recherche

Dates du terrain 

Modalités du sondage

Périmètre et 
méthodologie 
de l’enquête 

Echantillon 

Dynata

29 avril au 1er mai 2024

Enquête en ligne utilisant la méthode des quotas représentatifs en termes 
sociodémographiques. Redressement sur des caractéristiques 
sociodémographiques et politiques.



Réseaux sociaux et smartphones : 
perceptions générales

1.
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Les mots utilisés par les Français pour décrire spontanément 
l’effet des réseaux sociaux sur la société

Lorsque vous pensez à l’impact des réseaux sociaux sur la société, 
quel mot vous vient spontanément à l’esprit ? (un mot)

L’impact des réseaux sociaux sur la société 
est spontanément perçu négativement : ils 
sont « dangereux » car ils favorisent le 
« harcèlement » et la « désinformation », 
mais ils font aussi perdre du « temps » à 
cause de leur contenu « addictifs », 
« abrutissants » et « chronophages ».

Les « enfants » en sont les premières 
victimes.

Au-delà de leur caractère « envahissant », ils 
peuvent être vecteurs « d’ouverture » et 
permettent de s’informer.

Source : Destin Commun, mai 2024
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Près de 6 Français sur 10 disent passer trop de temps sur leur téléphone

58% des Français 
considèrent qu'ils 
passent trop de temps 
sur leur téléphone.

Source : Destin Commun, mai 2024
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Les Français mitigés quant à la valeur des réseaux sociaux,
les séniors plus négatifs

Pensez-vous que les réseaux sociaux sont une bonne ou une mauvaise chose 
pour la société en général ?

Source : Destin Commun, mai 2024
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Les Français, toutes familles politiques confondues, sont plus nombreux
que les Allemands, Américains et Britanniques à avoir une image négative des réseaux sociaux

Pensez-vous que les réseaux sociaux sont une bonne ou une mauvaise chose 
pour la société en général ?

Source : Destin Commun, mai 2024
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Les Français préfèrent le modèle originel des réseaux sociaux,
centré sur les contacts avec les proches

68% des 55-64 ans

36% des 18-34 ans

19% des 18-24 ans

20% des 35-44 ans

A ceux qui utilisent les réseaux sociaux

19% des plus de 55 ans

37% des 18-24 ans

Source : Destin Commun, mai 2024

Alors que les réseaux sociaux ont évolué vers des 
modèles formant des groupes très larges et poussant des 
contenus éloignés des centres d'intérêts des utilisateurs, 
les Français les apprécient d'abord pour leurs fonctions 
d'origine : rester en relation avec ses proches et s'informer 
sur ses sujets de prédilection.
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Près de 8 Français sur 10 considèrent 
que les dangers des réseaux sociaux ne sont pas assez pris en compte

Source : Destin Commun, mai 2024

77% des Français considèrent que 
l'on n'accorde pas assez d'attention 
aux dangers des réseaux sociaux.

Cette préoccupation est fortement 
corrélée :

• à l'âge, les seniors étant les plus 
préoccupés

• à la pratique personnelle : ceux qui 
y postent le plus souvent des 
contenus sont les moins inquiets.
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La perception que les réseaux sociaux amplifient la polarisation 
et menacent la démocratie s’enracine

+7pts depuis 2021

+5pts depuis 2021

• L'opinion selon laquelle les réseaux 
sociaux sont un danger pour les enfants
est consensuelle (80% des Français).

• La perception selon laquelle les 
opinions les plus extrêmes prennent 
trop de place sur les réseaux sociaux a 
nettement augmenté depuis 2021 (71% 
vs. 64% en décembre 2021), ainsi que 
dans une moindre mesure l'idée que les 
réseaux sociaux sont une menace pour 
la démocratie (50% vs. 45%). Cette 
perception d’un danger démocratique 
des réseaux sociaux est aujourd’hui 
majoritaire dans l’opinion française. 

Source : Destin Commun, mai 2024, et données de décembre 2021, Destin Commun.
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1 Français sur 2 préférerait vivre dans un monde où les réseaux sociaux 
n’existeraient pas, mais seulement 1 Français sur 4 dans un monde sans 
smartphone

Un monde sans les réseaux sociaux… …mais pas sans smartphones

39% des 18-24 ans
57% des plus de 65 ans

41% de ceux qui postent du 
contenu quotidiennement sur 

les réseaux sociaux

Source : Destin Commun, mai 2024
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Les Français souhaiteraient davantage vivre dans un monde sans les 
réseaux sociaux que les Britanniques, les Allemands ou les Américains

Source : Destin Commun, mai 2024



Plateformes : perceptions 
différenciées

2.
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Une opinion différenciée selon les plateformes : 
valorisation de WhatsApp et Youtube, critique de TikTok

Source : Destin Commun, mai 2024

Pensez-vous que les plateformes suivantes ont généralement un impact 
plutôt positif ou plutôt négatif en France aujourd'hui ?
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WhatsApp et Youtube perçues positivement, 
TikTok et X (Twitter) les plus critiqués

Impact positif des plateformes Impact négatif des plateformes

Question : Pensez-vous que les plateformes suivantes ont généralement un impact plutôt positif ou plutôt négatif en France aujourd'hui ?
Source : Destin Commun, mai 2024
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La moitié des Français souhaitent la suppression de TikTok

49% des Français soutiendraient une
mesure visant à supprimer totalement
TikTok, contre 16% qui y seraient 
opposés.

Source : Destin Commun, mai 2024



Reprendre le contrôle face aux dangers pour 
les enfants : les Français en forte demande de 
régulation

3.
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Harcèlement, porno et violence : les plus fortes préoccupations liées à 
l’utilisation des réseaux sociaux par les enfants

18% parents d’enfants de -10 ans

23% parents d’adolescents

27% parents d’adolescents

53% 
femmes

37% femmes

Les préoccupations quant à 
l'utilisation des réseaux sociaux 
par les enfants, par ordre 
d'importance :

1. Sécurité et intégrité
(harcèlement, prédation 
sexuelle, pornographie, 
violence)

2. Manipulation (arnaques, 
désinformation, 
radicalisation)

3. Santé mentale et facultés 
cognitives (dépression, 
baisse de concentration)

Source : Destin Commun, mai 2024
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Régulation des réseaux sociaux : 
pour 6 Français sur 10, l'Etat n'en fait pas assez

Sous-total
EN FAIT TROP

14%

27% des 18-24 ans

Sous-total
N'EN FAIT PAS ASSEZ

57% 
(+ 3 POINTS VS. 2021)

65% des plus de 65 ans 21% ceux qui postent 
quotidiennement du contenu 

sur les réseaux sociaux67% ceux qui ne postent 
jamais de contenu sur les 

réseaux sociaux

Source : Destin Commun, mai 2024
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Pornographie : 8 Français sur 10 souhaitent renforcer l’application des limites 
d’âge, et 6 sur 10 souhaitent interdire totalement ces sites

89% des femmes

77% des femmes
vs. 50% des hommes

Source : Destin Commun, mai 2024
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Les trois quarts des Français sont favorables 
à la majorité numérique à 15 ans

63% des femmes

Source : Destin Commun, mai 2024

• L'idée d'une majorité numérique à 15 ans a été introduite dans la loi de juillet 2023, qui n'a pas été suivie d'un décret d'application, faute 
d'accord sur les méthodes. Reprise par le Président de la République dans son discours sur l'Europe à la Sorbonne, elle rencontre 
l'adhésion des trois quarts des Français.

• L'opinion des Français est largement en phase avec les recommandations de la Commission sur les écrans, qui préconise de bannir l'accès 
des moins de 15 ans à tous les réseaux sociaux et de ne l'autoriser, entre 15 et 18 ans, qu'aux plateformes dites "éthiques". La Commission 
recommande de réserver l'accès à TikTok, Instagram et Snapchat aux plus de 18 ans.
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Un large accord transpartisan sur l’interdiction 
de la création de compte sur les réseaux sociaux pour les moins de 15 ans

Source : Destin Commun, mai 2024
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Smartphones : les Français sont très favorables à l’interdiction
de la vente aux moins de 12 ans, mais plus mitigés pour les moins de 15 ans

Seulement 
39% des parents 

d’adolescents

Source : Destin Commun, mai 2024

• L'opinion est également en phase avec les recommandations de la Commission sur les téléphones : celle-ci préconise de bannir les
téléphones portables avant 11, puis d'introduire les téléphones sans connexion à internet jusqu'à 13 ans, et les smartphones pas avant 15 ans 
(souhaité par 52% des Français).

• Il faut noter que les parents d'adolescents sont néanmoins beaucoup moins favorables à l'interdiction des smartphones aux moins de 15 
ans.
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Source : Destin Commun, mai 2024

Un large consensus pour vérifier l’âge des individus à l’aide d’une pièce 
d’identité avant d’ouvrir un compte sur les réseaux sociaux

• Pour 7 Français sur 10, le contrôle d'identité, qui devrait être imposé à tous les utilisateurs pour restreindre l'accès des enfants, n'est pas un 
frein. Cette opinion est majoritaire quelle que soit la proximité partisane.
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Royaume-Uni, États-Unis, Allemagne et France : des opinions publiques favorables
à un plus fort encadrement des réseaux sociaux et de l’accessibilité aux contenus 
pornographiques

Source : Destin Commun, mai 2024

• Des quatre pays étudiés, la France est le 
plus favorable à la régulation des réseaux 
sociaux, devant le Royaume-Uni. Les 
Allemands et surtout les Américains sont 
plus libéraux.

• Seuls un tiers des Américains souhaiteraient 
interdire TikTok, contre la moitié des 
Français.

• Trois mesures sont largement 
consensuelles dans les 4 pays :
o La limitation effective de l'accès aux 

sites pornographiques
o L'interdiction des réseaux sociaux aux 

moins de 15 ans
o L'interdiction des téléphones dans les 

écoles.
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Les parents sont considérés comme les premiers responsables 
de la protection des enfants face aux dangers sur internet

69% des 25-34 ans

83% des plus de 65 ans27% des 25-34 ans
38% des plus de 65 ans

71% parents d’adolescents

10% parents d’adolescents

81% parents de majeurs

A contrario des conclusions de la Commission sur les écrans, qui
pointe avant tout la responsabilité des plateformes et le
développement de mécanismes addictifs affaiblissant les
capacités de résistance des jeunes et de contrôle par les parents,
les Français placent l'essentiel de la responsabilité de la
protection des enfants sur les parents.

Source : Destin Commun, mai 2024
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Contrôler l’usage du téléphone par les enfants : 
les difficultés des parents d’adolescents

+ 13 pts chez les 
parents d’adolescents

Source : Destin Commun, mai 2024

• Plus de la moitié des parents d'adolescents disent avoir du mal à limiter le temps que leurs enfants passent sur leur téléphone.
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Supprimer son compte sur les réseaux sociaux : 
un tiers des Français y réfléchit, et près d’1 jeune sur 2

A ceux qui ont ou ont eu un compte sur les réseaux sociaux

Source : Destin Commun, mai 2024
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